

大同日迹坊煤矸雕代表性传承人李旭清

## 润物无声 营造幸福和谐之家



煤炭除了燃烧带给人们温暖，还被开发出了一种崭新的艺术形式——煤矸石雕。李旭清是大同日迹坊煤矸雕创研室创办人，市级民间工艺美术大师，区级非物质文化遗产项目“大同日迹坊煤矸雕”代表性传承人。从2007年8月大同日迹坊煤矸雕创研室创办至今，李旭清始终坚守初心，不断学习、揣摩，以耐心和钻研，誓要刻出独特的煤矸雕艺术品。

李旭清不仅手艺好，她和谐美满的家庭氛围更是让不少人羡慕，还被评为山西

省文明家庭。李旭清的丈夫杨俊文是晋能控股煤业集团有限公司晋华宫矿的职工，儿子杨艺炜在上大学时入伍，能文能武。每每提到丈夫，李旭清都会感动到流眼泪。结婚初期，不擅长做饭的她无论做出什么样的饭菜，丈夫总是吃得“津津有味”，并对自己给予鼓励。“我如今的厨艺都是丈夫夸出来的。”李旭清说，儿子出生后，丈夫上班之余还打工贴补家用。他在工作上肯钻研、耐劳苦，通过自己的不懈努力，几乎年年被评为劳模。

谈起对儿子的教育，李旭清表示，他们夫妻只是通过行动，润物无声地让孩子健康成长。说到婆婆，李旭清说，老人家是她一家人的骄傲，老人坚强、乐观的性格，与其说是长辈、亲人，不如说更像朋友。

这样一个向上、向善、向美、和睦的三代人的四口之家，默默地演绎着人间真爱。

本报记者 辛雅君



李旭清一家(受访者提供)

## 燃气费95折充值？华润燃气：假的！

本报讯（记者 张志忠）“全国华润燃气通用，华润燃气95折充值，充192元得200元、充288元得300元……”这几天，如果在微信朋友圈等公众媒体平台看到这类信息，一定要注意了，此消息为不实信息，切勿传播扩散并谨防上当受骗。

近期，一些不法分子在微信公众号、

微博等公众媒体平台发布不实信息，以华润燃气的名义提供燃气费充值优惠服务，并对该不实信息进行转发。记者了解到，不实信息以“华润燃气95折”“华润燃气95折充值”等为噱头吸引用户充值缴费。华润燃气官方已于近日对此作出严正申明，此类信息内容完全未经华

润燃气合法授权。

华润燃气提醒广大市民，切勿相信或参与此类活动，以免上当受骗，造成自身财产损失，如发现违法犯罪行为，请尽快到公安机关报案。用户可通过华润燃气线下营业厅柜台、官方公众号等办理生活缴费。

司法救助传关爱  
法治温情暖人心

本报讯（记者 孙露）“感谢检察机关雪中送炭，让我们对未来的生活有了希望……”近日，云冈区6名申请国家司法救助、生活困难的被害人或家属接获救助金后，激动地向云冈区检察院表示感谢。

据悉，2022年云冈区检察院共办理国家司法救助案件60件，发放司法救助金共计57.1万元，同比增长13.2%。

司法救助是检察机关在办理案件过程中，对遭受犯罪侵害或者民事侵权，无法通过诉讼获得有效赔偿、生活面临急迫困难的当事人采取的辅助性救济措施。去年以来，云冈区检察院加强与行政机关协作，同妇联、退役军人事务局、民政局、社区主动协调沟通，将低收入人员、未成年人、军人军属和残疾人等人群作为重点对象，建立救助绿色通道，精准开展专项救助、特定对象救助。同时，各办案部门坚持“一盘棋”开展司法救助工作，有针对性地加大对贫困当事人家庭的关注度，主动告知当事人司法救助的权利和渠道，并在落实跟踪回访中持续关注救助人的生活状况，真正做到“案件办结、关怀不结”，进一步提升司法救助实效。

玄武花园17号楼东侧绿化带

## 堆积杂物引火灾 善后处理没人管

## 龙帮办

本报讯（记者 龙中华）“我家楼房东侧紧挨站前街有一处绿化带，被商户堆积了大量杂物，元宵节当晚突然失火，造成附近停放的一辆轿车被烧毁，附近门面商铺门窗玻璃也出现损坏，还殃及部分居民楼。希望有关部门能够妥善处理遗留问题，让居民住得安心。”20日，市民刘女士致电本报热线反映。

据刘女士讲，她家住平城区玄武花园17号楼，楼房东侧紧邻站前街一处小型绿化带，中间只有铁栏隔着。一段时间以来，附近商铺人员往绿化带堆积了大量杂物。元宵节当晚，有居民发现绿化带杂物失火，不仅将十多棵树木引燃，还将南北两侧的商铺门窗等烧坏，大火将他们楼房低层住户玻璃也烧爆裂。报警后，消防员扑救迅速，才没有造成更大的损失。然而，站前街便道上



火灾现场一片狼藉 本报记者 戎禹仁 摄

还有多处违建并存放各类杂物的现象，时至今日也没人处理。对此，居民们希望有关部门能及时妥善处理有关事宜，并对该街堆积的杂物和违建进行彻底清除，以消除消防安全隐患。

当日记者在站前街发现，火灾现场

仍然一片狼藉，大大小小十多棵树被烧得光秃秃的，地上到处是残缺不全的物件。两侧的商铺、西侧的居民楼都有明显被烧黑的痕迹，很多电线、线缆也被烧焦，凌乱地挂在空中。记者观察到，该街有多处存放物品的违建物。

## 孩子恚气离家出走 流落街头幸被寻回

本报讯（记者 尚铁军）近日，市公安局云州分局民警快速反应，寻回离家出走的孩子，并将其安全送到家长身边。

2月13日晚，云州公安分局指挥中心接到群众李先生报警称，他的孩子逃学不见了。原来，走失的孩子是当地五

年级学生，当天早上因为不想上学被父亲打骂。当天下午，母亲把他送到学校门口，但直到放学后很久也没见其回家。后经与学校联系得知，孩子下午根本没有到校上学，家长组织人找了很久也没有找到，于是报警求助。

接警后，云州公安分局巡警大队立

即行动，在全城内展开搜索。事发当天寒天寒地冻，为了缩短搜救时间，民警一边调取查看学校周边相关时段视频监控，一边利用无人机开展巡查，最终在坪城花园小区附近发现已冻得瑟瑟发抖的孩子。民警对其进行耐心的心理疏导后，将他送到家长身边。

社会主义  
核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

